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Barborka podporuje hornické 
sirotky i jejich rodiny dvacet let
STONAVA – Už dvacet let přispí-
vá Spolek svatá Barbora (SSB) dě-
tem, kterým zemřel rodič na ná-
sledky pracovního úrazu v hornic-
tví, na studium, zájmovou činnost 
i péči o zdraví. Založila ho společ-
nost OKD, která také každoročně 
přispívá na jeho činnost. Podporují 
jej i další firmy a jednotlivci včetně 
horníků. V současnosti poskytuje 
Barborka podporu 28 dětem. Jejím 
největším přáním je, aby se jejich po-
čet už nikdy nezvýšil!

Vojta prožil ve spolku  
dětství i dospívání
Jedním z „barborkových“ dětí se stal 
i Vojtěch Čierný, jenž byl chráněncem 
spolku celých dvacet let a právě v le-
tošním roce dokončil studium na vy-
soké škole. „Bez Barborky bychom 
nepoznali partu lidí, které pojí stej-
ná tragická událost, nepocítili sou-

držnost, pochopení a vzájemné tep-
lo. Nezažili bychom hromadu krás-
ných zájezdů, pravděpodobně bych 
nejezdil na tábory, nenaučil se hrát 
na bicí, nebyl bych řidičem a nevy-
studoval vysokou školu. Jsem vděčný 
mámě, že v sobě tehdy našla sílu říci 
ano spolku sdružujícímu děti a mámy 
s podobným osudem. A jsem vděčný 
Barborce za to, že i když nebylo v její 
moci mi přivést tátu, dala mi zážit-
ky, o kterých jednou budu vyprávět 
svému synovi,“ napsal Vojta v podě-
kování Spolku svatá Barbora a jeho 
dárcům. Jeho otec Petr Chrobák fá-
ral jako kombajnér v rubání na Dole 
ČSM-Jih.

Vojta i jeho nevlastní starší bratr 
Petr svého času dostali od SSB pří-
spěvek na bicí soupravu, respekti-
ve klávesy, věnovali se totiž, tak jako 
jejich táta, muzice. Barborka asis-
tovala Vojtovi při učení, padla i sáz-

ka se spolkem, že si zlepší vysvěd-
čení. „A účastnili jsme se všech 
možných barborkovských akcí, 
byli jsme i v Chorvatsku, na Krétě, 
v Disneylandu ve Francii,“ vzpomí-
nal odchovanec Barborky, který také 
s dalšími dětmi režíroval program pro 
maminky s dětmi, tradiční prosinco-
vé BarboRadování.

Tátu nenahradí, ale 
po hmotné stránce pomůže
„Tátu dětem nenahradíme, ale chce-
me se vždy postarat o to, aby rodina 
nebyla na bolest z odchodu blízkého 
sama a aby děti nepocítily hmotný ne-
dostatek a mohly prožít, pokud mož-
no, bezstarostné dětství, dělat to, co 
je baví, rozvíjet svůj talent, úspěšně 
vystudovat a vstoupit do samostatné-
ho života,“ řekl Roman Sikora, gene-
rální ředitel OKD.

Pokračování na straně 7

Bezpečnostní heslo měsíce: Bojuj proti prašnosti, bojuješ o své zdraví!

Nový děkan
na Karvinsku

Jan Szkandera, rodák z Jablunkovska, 
očekává, že najde s lidmi z města havířů 
společnou řeč.
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Milé kolegyně, kolegové, 
nepíše se mi snadno. Jsem hluboce 
poznamenán úmrtím našich pracovníků 
Miroslava Pohorelského, k němuž došlo 
bez dosud zjištěné příčiny 18. srpna, 
a Martina Mačka, který zemřel jen 
o dva dny později. Tyto události mnou 
i všemi mými kolegy z vedení společnosti 
a myslím, že úplně všemi zaměstnanci 
OKD, citelně otřásly. Ačkoli se nejednalo 
o kmenové zaměstnance, považovali 
jsme je za součást „okáďáckého“ kolekti-
vu a vždy na ně budeme s úctou vzpomí-
nat. Jejich rodinám jsem prostřednictvím 
jejich zaměstnavatelů vyjádřil hlubokou 
soustrast jménem svým i jménem všech 
zaměstnanců naší společnosti. 

Podobně jako červenec, ani srpen se 
nezapíše do kolonky rekordních těžeb-
ních výkonů. Na konci sedmého měsíce 
jsme se dostali do nepříjemné situace 
v porubu 463 201/2, jediném, který 
jsme v té době měli k dispozici, tím, že 
jsme nafárali tektonickou poruchu, z níž 
se vykopáváme dodnes. 

Hned v prvních dnech srpna jsme 
ale po počátečních svízelích v souvis-
losti s odporem kladeným torkretovou 
betonovou vrstvou velice úspěšně za-
hájili těžbu z porubu 402 202. Z tohoto 
porubu jsem měl obavy, jeho příprava 
nás stála spoustu peněz, ale chlapi pod 
vedením Davida Miarky to zvládli skvě-
le! Kluci, dobrá práce, děkuji vám.

V těchto dnech začínáme registrovat 
i nájezd porubu 300 201/3 na plný 

výkon, snad tedy máme v těžbě zadělá-
no na lepší výsledky. Uvidíme ve druhé 
polovině srpna, v září a v říjnu.

Situace v přípravách není dobrá. 
Za 7 měsíců tohoto roku nám na plán 
chybí už 875 m a i přes očekávané 
vyšší postupy v následujících měsících 
zůstane nejspíš na konci roku výpadek 
kolem 400 m. To je distance, kterou 
nám nikdo neodpustí a my ji budeme 
muset zvládnout navíc v prvním pololetí 
příštího roku, abychom dostáli naší 
strategii připravit těžbu do konce roku 
2025, respektive do ledna 2026.

Okolnosti na trhu se již delší dobu 
nemění. Po energetickém uhlí stále není 
sháňka, a pravděpodobně až do pří-
chodu topné sezony nebude. V září ale 
očekáváme zahájení dodávek hrubého 
prachu do Elektrárny Dětmarovice, 
která, mimochodem, horečně počítá, 
zda by náhodou nedávalo ekonomický 
smysl pokračovat v provozu o rok déle, 
to je shodou okolností do okamžiku 
našeho plánovaného ukončení těžby 
na konci roku 2025. Do konce srpna 
budeme znát výsledek jejich snahy a ne-
zastírám, že by se nám tento zákazník 
příští rok hodil.

Naše sázka na koksovatelné uhlí nám 
zatím vychází, i když světové ceny neu-
stále klesají. Ve srovnání se začátkem 
roku už spadly o neuvěřitelných 120 do-
larů za tunu! Nám se ale daří nacházet 
nové zákazníky na nových trzích, v sou-
časné době zejména tom ukrajinském, 
takže objemově neztrácíme. Jen je třeba 
vytěžit z dolu maximum, každou vykopa-
nou tunu zcela jistě prodáme, a to i při 
absenci tak tradičního zákazníka, jakým 
byla ostravská huť Liberty.

Na závěr mi dovolte, abych vás pozval 
na tradiční pietní akt u příležitosti Dne 
horníků, který se bude konat 11. září 
od 14 hodin na Univerzitním náměstí 
v Karviné, a mši za horníky od 15 hodin 
v kostele Povýšení sv. Kříže. Přijďte 
vzpomenout na kamarády a kolegy, 
jejichž místo mezi námi už zůstane 
prázdné.

Zdař Bůh a buďme optimisty, zase se 
začne dařit a bude lépe!

Roman Sikora, generální ředitel

Společná barborkovská akce při příležitosti dvaceti let spolku.
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Přihlaste se do 2. ročníku 
badmintonového turnaje 
ve čtyřhře o Pohár GŘ
KARVINÁ – V úterý 8. října od 15 do 19 
hodin v hale STaRS Karviná (zimní stadion) 
ve Fryštátě se uskuteční turnaj v badmintono-
vé čtyřhře pro zaměstnance OKD.

Hlavní cenou bude opět Pohár generálního 
ředitele, účastníci se ale mohou těšit i na další 
zajímavé ceny. 

Přihlásit se můžete jednotlivě nebo ve dvoji-
cích do pátku 27. září na e-mail  
renata.pavlikova@okd.cz. Do předmětu napiš-
te Badminton a uveďte své jméno, příjmení, 
číslo známky. Pokud již máte domluveného 
spoluhráče, připojte také jeho údaje, čímž jej 
přihlásíte. Pokud spoluhráče nemáte, nevadí, 
bude vám vybrán z dalších přihlášených jed-
notlivců. Přijďte si zahrát a pobavit se! Formát 
turnaje bude podle počtu a badmintonových 
schopností přihlášených určen tak, aby všich-
ni odehráli co nejvíce zápasů. 

Vítězové budou dekorováni na místě gene-
rálním ředitelem a předsedou představenstva 
Romanem Sikorou. Partnerem turnaje je RBP, 
zdravotní pojišťovna. 

OKD představuje svůj první 
developerský projekt u Karviné
KARVINÁ – Prostory vhodné pro lehkou 
výrobu a skladování včetně administra-
tivní části a zázemí pro zaměstnance. To 
je historicky první developerský záměr 
představený společností OKD. Počítá 
s výstavbou ve Starém Městě u Karviné, 
jak informuje projektový manažer pro 

nemovitosti Aleš Kytnar.
„Areál plánujeme vybudovat v průmy-

slové zóně ve Starém Městě u Karviné, 
v těsné blízkosti silnice první třídy I/67, 
spojující města Bohumín, Karviná 
a Český Těšín. 

Pokračování na straně 2

Zámečník dopravy
je od dětství hasičem

Ve sboru dělá spoustu věcí – od velení 
výjezdové jednotce po přípravu dětí 
a mládeže.

4Nezapomínejte 
na respirátory

Jak předejít riziku prašnosti?  
Všemi dostupnými prostředky 
omezovat jeho zdroj na nejnižší míru!
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Vizualizace developerského projektu OKD ve Starém Městě u Karviné.
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Představenstvo společnosti OKD  
Vás u příležitosti Dne horníků  
zve na pietní setkání,  
které se uskuteční 11. září 2024.  
Společně vzdáme hold všem,  
kdo při výkonu hornického povolání  
přišli o život.
Program: 
13:45  setkání účastníků na Univerzitním  

náměstí v Karviné
14:00 pietní akt, kladení kytic a věnců
14:30  ukončení pietního aktu, řazení průvodu a po-

chod účastníků ke kostelu  Povýšení sv. Kříže
15:00  bohoslužba za horníky v kostele Povýšení sv. 

Kříže – celebruje biskup ostravsko-opavské 
diecéze Mons. Martin David

16:00 ukončení bohoslužby

Dress code: hornická uniforma nebo formální oděv.
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Důl ČSM má za sebou letošní 
nejslabší měsíc v produkci uhlí
HORNÍ SUCHÁ – Letošní těžebně nejslab-
ší měsíc a v přípravách rovněž žádná 
velká sláva. Tak popsal výrobně-tech-
nický náměstek Petr Škorpík sedmý 
měsíc. Důl ČSM nakopal 40 tisíc tun 
a vyrazil 428 metrů, obojí bylo pod 
očekávání. Limitní výkon v těžbě ne-
splnil nikdo a v metráži na něj dosáh-
ly tři kolektivy. Byl to nejnižší počet li-
mitních výkonů na Dole ČSM od pro-
since loňského roku.

„Výsledky byly ovlivněny výlu-
kou a  nedostatkem lidí z důvodu plá-
novaných dovolených,“ komento-
val Škorpík plnění výrobních úko-
lů. V těžbě byly ve hře pouze dva ko-
lektivy, a to havíři od Kamila Turoně 
z úseku Davida Miarky, kteří končili 
porub 402 206, a jejich kolegové z do-
davatelského kolektivu Krzysztofa 
Miedzińského s porubem 463 202/1. 
Kolektiv Romana Badury z úseku 
Rostislava Riedla  pracoval společně 
s kolektivem Zbyňka Kramného ve-
deného Jánem Slovíkem na vybavo-
vání nového bloku 300 201/3.

Těžbu dodavatele v rubání 
ovlivnila tektonika
Dodavatelé z Alpexu s hlavním pře-
dákem Krzysztofem Miedzińskim 
s vedoucím úseku Januszem Piełkou, 
kteří se přihlásili jako jediní k limitní-
mu výkonu, v porubu 463 202/1 ne-
dosáhli na splnění technického reži-

mu kvůli tektonice. „V závěru měsíce 
kolektiv zaskočila porucha, která se 
nečekaně dříve objevila ve stěně v roz-
mezích, která jsme neprognózova-
li, a donutila nás provádět trhací prá-
ci pro odlehčení jízdy kombajnu v ka-
meni,“ upřesnil vedoucí provozu ru-
bání Roman Janulek. Střílelo se tam 
až sto vývrtů na dva pokosy postupu, 
fedrunk v srpnu byl 20 484 tun, při-
čemž nejméně tisíc dalších tun odtud 
na splnění celkového technického re-
žimu chybělo.

Výrobně-technický náměstek zdů-
raznil, že ačkoliv stonavská šachta 
vypadla za červenec 20 kilotun na bu-
siness plán, není třeba věšet hlavu: 
„Všechno doženeme ve druhém po-
loletí najetím dvou porubů od srpna, 
kdy nám až do konce roku budou do-
bývat všechny tři rubáňové kolektivy. 
Na srpen máme režimováno 111 tisíc 
tun a nejvyšší letošní těžbu ve výši cca 
160 kilotun očekáváme v měsíci září.“ 
Od počátku roku Důl ČSM nakopal 
658 tisíc tun uhlí, což je 6 kilotun pod 
plánem.

Propad v přípravách 
pokračuje od ledna
Čelboví, jak Škorpík dále oznámil, 
dosáhli celkově na svůj business plán 
naposledy v lednu: „Od té doby se jim 
nedaří. Jen za červenec jsme na plán 
v minusu o 206 metrů a od prvního 

do sedmého měsíce pak už dokon-
ce o 875 metrů.“ Zmínil v této sou-
vislosti vliv změny koncepce ražeb, 
ale hlavně nemalou strojní porucho-
vost, chybějící chlapy v razičských 
osádkách a dotkl se i jejich disciplí-
ny na pracovištích. „Nedostáváme se 
na požadovanou metráž ani tam, kde 
by se dalo razit. Patryk Holek, 75 me-
trů s kombajnem, Michal Omelka, 74 
metrů s klasikou, to byly minulý mě-
síc nejvyšší metráže,“ konstatoval.

V červenci přípraváři na Dole ČSM 
vyrazili dohromady 428 metrů s vý-
padkem 111 metrů na technický re-
žim, přičemž trápení zažívali hlav-
ně při obfarávce oblasti nového po-
rubu 463 202, kde jsou dlouhodobé 
problémy. „Další okruh, který je tře-
ba dokončit letos, máme ve 40. sloji, 
kde jsou kolektivy Michala Omelky, 
Vladimíra Slíže a Tibora Pavlíka,“ 
uvedl Škorpík. Na čelbě 320 221/1 
provozované raziči z Alpexu s vedou-
cím úseku Bogdanem Bajaczykem 
a hlavním předákem Waldemarem 
Paśikem skončil úsek, kde bylo třeba 
střílet bezvýlomové trhací práce ma-
lých rozsahů, teď by se kolektiv mohl 
opět ukázat v dobrém světle.

„Situace v přípravách by se v tom-
to měsíci mohla taky konečně změnit 
k lepšímu,“ doplnil výrobně-technic-
ký náměstek s tím, že v srpnu režim 
ukládá vyrazit 690 metrů. 

Nejvýše v bezpečnosti 
na produktivních kontech  
se drží dodavatelé z Alpexu
STONAVA – Motivační soutěž v bezpeč-
nosti dopadla za sedmý měsíc opako-
vaně nejlépe pro dodavatele z Alpexu. 
Rubáňoví s hlavním předákem 
Krzysztofem Miedzińskim a vedou-
cím provozu Dariuszem Hetmanem 
i přípraváři s hlavním předákem 
Patrykem Holkem z úseku vedeného 
Pawłem Palejem se udrželi na špici. 
Mimoto, oba kolektivy nakopaly, re-
spektive vyrazily v červenci nejvíce!

V čelbové tabulce bezúrazové-
ho provozu, jak sdělil vedoucí odbo-
ru BOZP Břetislav Pukowski, ostat-
ně polští dodavatelé z Alpexu domi-
novali: „Obsadili prvních pět míst. 
V červenci se oproti červnu vystří-
daly na druhé a třetí příčce kolekti-
vy hlavních předáků Tomasze Figury 
z Palejova úseku a Waldemara Paśika 
z úseku od Bogdana Bajaczyka.“ 
Ve vybavování a likvidacích to 
bylo beze změny: první dodavate-
lé z Bastavu s vedoucím Miroslavem 
Pavanem a hlavním předákem Janem 
Samuhelem.

V kategorii ostatních A si pou-
ze prohodili červnové umístění do-
davatelé z Carbokovu (vybavová-
ní a likvidace) s hlavním předákem 
Andrzejem Nowackim a vedoucím 
Antonem Lančaričem, kteří se v čer-
venci umístili na první příčce, s elek-
troslužbami s předákem Petrem 

Jasanským a vedoucím Martinem 
Teslíkem. „Kategorii B vyhrál se-
verský úsek centrální dopravy vede-
ný Radkem Szarowskim s hlavním 
předákem Vlastimilem Szturcem 
před úsekem elektroprovozu vede-
ným Jindřichem Čížem s předákem 
Lumírem Jurczekem,“ informoval ve-
doucí odboru BOZP.

Co se týkalo úrazovosti samotné, 
které se vyhodnocené kolektivy doká-
zaly samozřejmě vyhnout, v červenci 
se stalo na Dole ČSM čtrnáct evido-

vaných úrazů. Mezi registrované se 
jich nakonec zařadilo osm (vloni byl 
tento poměr 23 ku 7). „Nejvíce jich 
máme stále spojeno s chůzí, uklouz-
nutím, přecházením, nastupováním 
nebo pádem. Většinou beze svědků. 
Minulý měsíc tvořily 38 procent všech 
úrazů,“ podotkl k tomu závodní Karel 
Blahut. Vzkázal, že v daném ohledu 
je možné zlepšení hlavně o přístupu 
k chůzi horníků samotných a rovněž 
pořádku na pracovištích a přístupo-
vých cestách.

Z OKD

Kolektiv hlavního předáka Vladimíra 
Slíže z úseku vedoucího Romana Čápa 
na čelbě 400 024 vyrazil 74 metrů při 
průměrném postupu 4,11 metru denně, 
čemuž odpovídal čelbový výkon 21,64 
centimetru na raziče a směnu. 

Kolektiv hlavního předáka Michala Omelky 
z úseku vedoucího Romana Čápa na čelbě 
536 21 vyrazil 52 metrů a postavil kříž při 
průměrném postupu 2,89 metru denně, 
čemuž odpovídal čelbový výkon 15,20 
centimetru na raziče a směnu. 

Kolektiv hlavního předáka Romana 
Kadlece z úseku vedoucího Adriana Firly 
na čelbě 546 25/1 vyrazil 46 metrů při 
průměrném postupu 2,56 metru denně, 
čemuž odpovídal čelbový výkon 13,45 
centimetru na raziče a směnu.

Společnost Minova Bohemia přeje 
ke Dni horníků všem zaměstnancům 
společnosti OKD a celé hornické veřejnosti 
zdraví a spokojenost v osobním životě. 
Mnoho úspěchů ve vaší náročné práci 
a štěstí po celý nový hornický rok.

Vedení společnosti Minova Bohemia s.r.o.

OKD představuje svůj první 
developerský projekt u Karviné
Dokončení ze strany 1

Nabídne tak výbornou dopravní do-
stupnost na dálniční síť a dále do České 
republiky, Polska a na Slovensko,“ 
vysvětluje Aleš Kytnar s tím, že před-
pokladem realizace výstavby je najít 
zájemce o dlouhodobý nájem areálu či 
jeho části.

„Developerský plán OKD počítá 
s dvěma variantami řešení, přičemž vše 
lze přizpůsobit individuálním požadav-
kům klienta,“ pokračuje. Základem 
průmyslového parku bude území 
o rozloze 69 974 m2  a objekty o celkové 
zastavěné ploše až 30 266 m2. Ve hře 

je pak buď jedna samostatná budova 
(hala s administrativou) nebo dvě sa-
mostatné budovy (každá opět jako hala 
s administrativou).

„Nabízíme variabilní řešení staveb, 
včetně možnosti dělení prostor na více 
nájemních jednotek,“ uvádí projek-
tový manažer OKD pro nemovitosti. 
Zmiňuje i dostatečnou parkovací 
kapacitu a předpoklady takzvané 
udržitelné výstavby. Počítá se napří-
klad s využitím obnovitelných zdrojů 
energie (FVE), výsadbou velkého 
množství zeleně či efektivním využitím 
dešťových vod.

Horníci od Turoně urychlili konec 
dokopaného porubu a rozjeli nový
STONAVA – Dva nové poruby najely po-
stupně v srpnu na Dole ČSM s kmenový-
mi horníky s hlavními předáky Kamilem 
Turoněm a Romanem Badurou z úseků 
vedoucích Davida Miarky, respektive 
Rostislava Riedla. Z bloků ve 40. a 30. 
sloji se očekává v osmém měsíci okolo 
72 tisíc nafedrovaných tun.

Turoňovy osádky nakopaly v červenci 
posledních 10 237 tun uhlí z bloku 
402 206, který dělal celé stonav-
ské šachtě starosti kvůli své vysoké 
seismické aktivitě. „Minulý měsíc si tam 
chlapi splnili stanovený technický režim 
a dokonce stěnu připravili na likvidaci 
o dva dny dříve. Pracovali tam celou 
dobu za velmi přísných geomechanic-
kých opatření,“ sdělil vedoucí provozu 
rubání Roman Janulek.

Poté se kolektiv z Miarkova úseku pře-
sunul do oblasti porubu 402 202, kde 
vypomohl kolektivu Radima Škuty vede-
ného Janem Feberem vyplenit TH výztuž 
z pilí ře na zahájení těžby. Dobývací 
komplex s kombajnem Eickhoff SL 300, 
sekcemi Fazos 15/33 (v počtu 124 
kusů), stěnovým dopravníkem Rybnik 
850 a podporubovým dopravníkem Grot 
850 byl skvěle nainstalován a rozjel 

se hned první srpnový den. „Instalace 
technologie i výjezd z prorážky klaply 
hodně dobře, kolektiv na tomto praco-
višti lehce překračuje technický režim,“ 
okomentoval počátek fedrunku v bloku 
dobývaném ve spodní lávce s průměr-
nou mocností 3,3 metru výrobně-tech-
nický náměstek Petr Škorpík.

Vedoucí úseku Miarka k tomu pozname-
nal, že denní postupy jsou okolo 2,5 až 3,15 
metru s těžbou cca 1 800 až 2 300 tun. 
„Budeme tam kopat do prosince,“ doplnil.

Badurovy osádky se také podíle-
ly spolu s úsekem vedeným Jánem 
Slovíkem z provozu vybavování a likvi-
dace na přípravě své stěny 300 201/3, 
do níž dostali dobývací komplex se 
sekcemi DBT 13/31 (v počtu 103 
kusů), kombajnem SL 300, stěnovým 
dopravníkem PF 6/1042 a podporu-
bovým zařízením  PZF 11. „Tady se nám 
celá instalace technologie bohužel pro-
táhla a kopeme od druhého srpnového 
pondělka,“ upřesnil výrobně-technický 
náměstek: „Problémy se zavaleným 
pilí řem z výjezdu z prorážky se postupně 
vyřešily a ve třetí dekádě měsíce srpna 
očekáváme, že začneme plnit paramet-
ry stanovené technickým režimem.“

Vyhlášení červencové motivační kampaně BOZP.
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Kondolence
STONAVA – V srpnu došlo v lokalitě Dolu ČSM – Sever ke dvěma 
úmrtím. 18. a 20. srpna zemřeli z dosud nezjištěných příčin Miroslav 
Pohorelský, zaměstnanec dodavatelské organizace Bastav, a Martin 
Maček, zaměstnanec dodavatelské organizace Alpex PBG. 

Byť nebyli našimi kmenovými zaměstnanci, byli nedílnou součástí 
našeho hornického kolektivu a jeho platnou posilou, a jejich ztráta je pro 
nás skutečně bolestná. 

Vyjadřujeme hlubokou soustrast a lítost jejich blízkým, kamarádům 
a kolegům.

Čest památce Martina a Miroslava, nechť odpočívají v pokoji.
 Zdař Bůh!
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Bojuj proti prašnosti, bojuješ o své zdraví!
STONAVA – V průměru ročně 25 chla-
pům z OKD uznali v posledních le-
tech lékaři Karvinské hornické ne-
mocnice (KHN) nemoc z povolání 
působící chronické zánětlivé změny 
na plicích, tedy pneumokoniózu vzni-
kající v důsledku vdechování na ša-
chtě všudypřítomného minerálního 
prachu. Pod heslem „Bojuj proti praš-
nosti, bojuješ o své zdraví!“ vedení tě-
žební společnosti proto připomíná ri-
zika spojená s uhelným i kamenným 
prachem na pracovištích.

„Platí to jak pro ty důlní, tak po-
vrchová, zejména na provoze úprav-
ny. Při většině provozních operací 
zde dochází k vývinu prachu, který 
bývá nebezpečný jak z hlediska vzni-
ku choroby (zaprášení plic), tak rizi-
ka vzniku výbuchu. Jak předejít ri-
ziku? Všemi dostupnými prostřed-
ky omezovat jeho zdroj na nejnižší 
míru," řekl vedoucí odboru bezpeč-
nosti Břetislav Pukowski. OKD, jak 
vysvětlil, v protiprašné prevenci sou-
středí svou pozornost hlavně na ná-
sledující faktory:

•  omezení vzniku uhelného pra-
chu nasazením moderní dobýva-
cí a razicí techniky,

•  důslednou kontrolu na zneškod-
ňování uhelného prachu (tu pro-
vádějí všichni důlní technici a fá-
rající dozorčí orgány),

•  zavlažování uhelných slojí zavla-
žovacími vrty, vrtání s vodním vý-

plachem, kapotáže přesypů a čás-
ti pásů, kde dochází ke strhávání 
prachu důlními větry,

•  kontrolu usazování uhelného 
prachu v důlních dílech, jeho ná-
sledné odstranění smáčením vo-
dou nebo poprašováním inertním 
prachem,

•  důsledné používání respirátorů, 
jimiž musí být vybaveni všichni 
fárající do dolu, respirátor musí 
být v použitelném stavu a k oka-
mžitému použití.

„Důlní prach tvoří různě velké čás-
tice. Ty největší se většinou usadí 
v horním dýchacím traktu či průduš-
kách a tělo je schopno se ho zbavovat 
vykašláváním. Nebezpečnější jsou 
vdechnuté částice prachu o takzvané 
respirabilní velikosti, tedy menší než 
pět mikrometrů. Ty vnikají do plic-
ních sklípků – alveol – a zůstávají 
tam,“ upozornil Pukowski. Proto se 
zavedlo měření, podle něhož se pra-
coviště zařazují do kategorií prašnos-
ti (v OKD jej provádí Centrální labo-
ratoř pro odběr a stanovení prašnosti 
v pracovním prostředí, vlastnící také 
osvědčení o autorizaci).

„Aby horníci věděli, jaké je je-
jich procento naplnění nejvyšší pří-
pustné expozice (NPE) co se prachu 
týče, mají tento údaj uváděn měsíč-
ně na výplatních sáčcích. Jakmile za-
městnanec docílí sto procent expozi-
ce, nemůže již pracovat na produktiv-

ních kontech v rubání či přípravách, 
ale jen na důlních pracovištích zařa-
zených do kategorie prašnosti 1 a 2, 
nebo může odejít ze šachty se stano-
venými náhradami,“ zakončil vedou-
cí odboru bezpečnosti s tím, že dosa-
vadní vývoj chorob z povolání vyka-
zuje zhoršující se trend.

Nemělo by se tedy zapomínat 
na následující: Každý, kdo vstupuje 
do důlního prostředí, musí být vyba-
ven protiprašným respirátorem, kte-
rý se,  připravený k okamžitému pou-
žití, nosí v přilbě nebo v kapse ve fá-
račkách, a ve chvíli vzniku prašné 
operace si ho nasadit.

Horníci  v OKD mají k dispozici 
tři typy respirátorů, jeden reliéfový 
a dva jednorázové (s ventilkem a bez 
něj). Velkou pozornost musí horníci 
věnovat řádnému nasazení respirá-
toru, neboť správně nasazený respi-
rátor může zachytit až 90 % prachu. 
Respirátor musí mít nasazený i ka-
ždý, kdo se nachází v důlních dílech 
ve výdušném větrním proudu výše 
uvedených prašných operací nebo 
při zjevném výskytu prachu ve vzno-
su. Používání respirátorů při praš-
ných operacích je povinné, nepouží-
vání vede k finančnímu postihu, jak 
ze strany organizace, tak od hygie-
nické stanice nebo báňského úřadu. 
Povrchový zaměstnanec, který vyko-
nává prašnou operaci, musí používat 
jednorázové respirátory.
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Prach představuje historicky riziko při hornické práci a zároveň i příčinu častých 
chorob z povolání

Geomechanik zhodnotil, jak to letos v dole „bilo“, hlavně v bloku 402 206
STONAVA – Nejednomu na Dole ČSM spa-
dl v neděli 28. července ze srdce kámen, 
a možná spíše sakra velký bazal, když 
dokopal porub 402 206 představující 
hlavní „zdroj“ mimořádné geomecha-
nické aktivity. Jak se v podzemí stonav-
ské šachty otřásala zem, přiblížil Radek 
Roik z pozice geomechanika OKD.

Letos to na šachtě „bilo“, jak to 
vypadalo?
Za loňský rok bylo v dobývacím pro-
storu Dolu ČSM zaznamenáno celkem 
147 významných seismologických (SL) 
jevů v řádu 104  J a vyšších. Pro srovná-
ní je letos registrováno za sedm měsí-
ců těchto jevů již 215. Nejvíce jich bylo 
přirozeně při dobývání v porubech, jak 
v bloku 293 201/1 ve spodní lávce 29. 
sloje v 2.a dobývací kře, tak především 
v bloku 402 206 ve slojích  39 a 40 ve 2.a 
dobývací kře. Při těchto důlních geo-
mechanických jevech naštěstí nedošlo 
ke zranění horníků, pracovní úrazy se 
ale staly na ražbách u energeticky nevý-
razných SL jevů.

Co konkrétní situace v porubu 
293 201/1?
Porub byl dobýván osádkou hlavního 
předáka Romana Badury a vedoucího 
úseku Rostislava Riedla od letošního 
2. února do 17. června. Přestože byl po-
rub situován v oblasti vymezené regio-
nální prognózou bez nebezpečí otřesů, 
aplikovali jsme tam, v souladu s dopo-
ručeními znaleckých posudků docenta 
Petra Koníčka a doktora Jiřího Ptáčka, 
aktivní prostředky protiotřesové pre-
vence formou bezvýlomových trhacích 
prací malého rozsahu (BTPMR) a za-
vlažování pilíře. Významným činite-

lem úspěšného vydobytí porubu bylo 
rovněž jeho vedení s dodržením stano-
veného přiměřeného denního postupu 
šesti pokosů na den. Tedy maximálně 
4,8 metru denně, navíc pravidelně roz-
děleného do všech těžebních směn.

K tomu se přidaly i trable v bloku 
402 206 .
Tam byl počet SL jevů v řádu 104 J 200 
a v řádu 105 J 28. U hodnot 103 a men-
ší to ani nepočítám! Naštěstí je osád-
ky vnímaly pouze akusticky. Porub 
402 206 začal dobývat vloni v říjnu do-
davatelský kolektiv z úseku Alpex vede-
ného Januszem Piełkou s hlavním pře-
dákem Dariuszem Heczkem. V lednu 
je tam vystřídali kmenoví horníci z úse-
ku vedeného Davidem Miarkou s hlav-
ním předákem Kamilem Turoněm. 
Dokopáno bylo až 28. července, teh-

dy nám spadl ten velký bazal ze srdce. 
Týdenní směrnice seismické aktivity  
dosáhla maximální hodnoty vloni 22. 
prosince, přičemž se pohybovala vždy 
na vysoké úrovni. Vrtnými testy ani in-
dividuálním pozorováním ale nebylo 
nikdy prokázáno zvýšené napětí pilíře 
a okolních hornin.

Tam se přece s otřesovou 
aktivitou počítalo!
V porubu 402 206 situovaném v pro-
blematické sedlové sloji 39 a 40 karvin-
ského souvrství byly SL jevy sice oče-
kávány, avšak ne v takové míře, v jaké 
se nakonec projevily. Nepříznivě půso-
bily v počátku dobývání hrany výrubů 
nadložních slojí číslo 33a, 33b, 36 a 37. 
Porubem se přibližně po první třeti-
ně dobývání a po spojení slojí přešlo ze 
40. sloje do 39. sloje, což pak znemož-
nilo provádět  bezvýlomové trhací prá-
ce velkého rozsahu (BTPVR) jako ak-
tivní prostředek protiotřesové preven-
ce. Důvodem byla blízkost nadložní 
38. sloje. Po tomto přechodu jsme se 
sice dostali do oblasti příznivého vli-
vu výrubu porubů v nadložní sloji čís-
lo 36, přesto ale geomechanické jevy 
neustávaly.

A jak to vypadalo s prevencí proti 
otřesům?
Zpočátku, kdy byl porub veden ve 40. 
sloji pod nevydobytou 39. slojí, bylo 
možno aplikovat jako aktivní prostře-
dek protiotřesové prevence celkem jede-
náct etap BTPVR se seismickými efekty 
3,8 až 33,4 v kombinaci s otřasnými od-
lehčovacími trhacími pracemi (OOTP) 
v pilíři porubu. Po přechodu do sloje čís-
lo 39 nicméně zůstala jediným aktivním 

prostředkem OOTP v pilíři porubu, kte-
rá se prováděla prakticky každý provoz-
ní den se spotřebou 105 kilogramů nálo-
ží denně. Nakonec byl tento prostředek 
vysoce efektivní v uvolňování energie 
z okolního masivu. V porubu 402 206 
jsme dělali dohromady 138 etap OOTP 
s efekty od hodnot 4,6 po až neuvěřitel-
ných  1 393,7. Právě získání významných  
seismických efektů bývá účelem odleh-
čovací trhací práce.

Projevovaly se tyto efekty 
na důlních dílech?
Je až neuvěřitelné, že při tak významné 
seismické aktivitě nebyly zaznamenány 
žádné projevy na štrekách v oblasti po-
rubu. Vysvětlením může být, že vzhle-
dem k lokalizaci polohy většiny regis-
trovaných SL jevů na takzvané zetové – 
tedy hloubkové – ose docházelo k prola-
mování vyššího nadloží plochy porubu 
mezi slojemi 38 a 36, což mohlo půso-
bit kompenzačně příznivě, tedy ve větší 
vzdálenosti od důlních děl v oblasti do-
bývaného porubu a porubních chodeb.

Kdo všechno se podílel na řešení 
situace?
Pro snížení rizika vzniku důlního otřesu 
nebo následků případných projevů otře-
sových jevů bylo významné aplikování 
aktivních a pasivních prostředků preven-
ce domlouvaných na pravidelných i ne-
pravidelných interpretačních komisích 
za účasti zástupců OKD a odborníků 
Green Gas DPB či jiných znalců. Komise 
ustavená závodním dolu se pravidel-
ně scházela minimálně jednou za mě-
síc k vyhodnocování a posuzování účin-
nosti prostředků protiotřesové prevence 
a vlivu rychlosti denního postupu a jeho 

rovnoměrnosti na vývoj seismické ak-
tivity. V případě zaznamenání tzv. ano-
málního vývoje seismické aktivity, tedy 
například při vzniku dvou a více energe-
ticky významných SL jevů s energií vyš-
ší než 1 krát 104 J během 24 hodin, byly 
vždy neprodleně svolány nepravidelné 
interpretační komise. Celkem jich bylo 
svoláno 11 pravidelných a 46 nepravidel-
ných, jinými slovy jsme spolu stále komu-
nikovali. Domluveno bylo především po-
užití BTPVR, OOTP, ale také regulace 
denního postupu porubu 402 206 s jeho 
rozložením do všech těžebních směn, 
kdy v závěru dobývání se postup snižo-
val až na 2,4 metru za den, a dále rozší-
ření ohrožené oblasti na větší vzdálenost 
od porubu či stanovení provozního klidu 
po zaznamenání anomálního vývoje.

Závěrem, jak dalece 
geomechanici předvídají?
Obecně se geomechanické jevy dají 
předpokládat. V této problematice se 
odráží situování porubů i ražeb, geolo-
gické poměry, ohradníky jam a překo-
pů, výruby a nevýruby v okolí důlních 
děl, hydrogeologické podmínky atd. 
Bohužel se však nedá předvídat čas je-
jich vzniku. V prvé řadě existuje zařaze-
ní důlního pracoviště do stupňů nebez-
pečí otřesů na základě lokální prognó-
zy: 1., 2. a 3. stupeň, což stanovuje 
závodní dolu. K dispozici máme i pro-
středky protiotřesové prevence stano-
vené legislativou. Jednak aktivní, na-
příklad BTPVR, BTPMR, OOTP, od-
lehčovací vrtání, a dále pasivní, vyme-
zení ohrožené oblasti brankami, užití 
světel signalizujících zásah do horské-
ho masivu, sledování pohybu  horníků 
i omezení počtu osob v oblasti.

Pavlíkova čelba je „vodní svět“, místo ražení se čerpá voda ze stařin
STONAVA – Budoucí výduch porubu 
400 004 dává pěkně zabrat kolekti-
vu hlavního předáka Tibora Pavlíka 
z přípravářského úseku vedeného 
Romanem Čápem. Místo pořádné ražby 
totiž odčerpávají přítoky ze stařin v tak 
ohromné míře, že se dnes o pracovišti 
na šachtě hovoří už jako o „vodním 
světě“.

„Takhle jsme se s vodou na čelbě 
nikdy nepotýkali!“ komentoval Čáp situ-
aci na díle 400 004. Pavlíkovy osádky 

tam nastoupily s kombajnem AM 50 
v dubnu. Vystřídaly partu od Michala 
Omelky, který sloj nafárával s klasickou 
technologií.  

„Ražba je přitom vedena v plném 
profilu uhlí, mocnost okolo 3,80 metru,“ 
popsal vedoucí úseku štreku chysta-
nou v profilu SPN 14 s budováváním 
hajcmanů po 0,67 metru. Ještě v květnu 
za Pavlíkovým kolektivem zůstalo 65 
metrů, v červnu se postup snížil na 23 
a v červenci dokonce jen na 7!

„Situace se zhoršila od 10. června, 
od té doby je tam pořád mokro, chlapi 
se mnohdy brodí i ve třiceti číslech 
vody a šlamu,“ pokračoval vedoucí 
úseku. Osádky tam provozují výkonný 
čerpací systém se třemi typy čerpadel, 
PSZ 65, KDDF a CV 80, kterými zpod 
vrtů ženou vodu do přečerpávacích 
nádob a teprve odtud putuje pryč 
z revíru. 

„Minulý měsíc jsme razili tři provozní 
dny,“ vysvětlil Čáp s tím, že pracovní 

režim na čelbě se musí řídit dle pokynů 
hydrogeologů. Nejprve přicházejí 
na řadu odvodňovací vrty do stařin 
někdejšího porubu 400 002, pak se 
čeká na jejich výsledky a buď parta 
popojede (to zvládala v průměru dva 
hajcmany na směnu), nebo čerpá 
vodu.

„Minutově odčerpáváme mezi 200 
až 400 litry,“ řekl vedoucí úseku, který 
v době čerpání posílá na pracoviště 
jednoho až dva horníky a zámečníky. 

Ostatní chlapi začali posilovat jiné 
čelbové kolektivy, například od hlav-
ních předáků Romana Kadlece (na díle 
546 25/1 ve sloji Natan) či Vladimíra 
Slíže a Michala Omelky.

„Až klesne voda, pak teprve můžeme 
razit. Máme před sebou ještě okolo 300 
metrů,“ uvedl Čáp. Pavlíkův kolektiv, 
jak doplnil, by měl ve „vodním světě“ 
v oblasti 40. sloje zůstat až do konce le-
tošního roku. Jak ale doplnil, vše závisí 
na stavu vody ve stařinách.  

Záznamy seismické aktivity v oblasti 
porubu 402 206.

FO
TO

: O
KD

Respirátory jsou povinné

•  při vrtání vývrtů vrtacími kladivy 
a vrtacími soupravami,

• při práci se sbíjecími kladivy,
• při strojní přibírce počvy,
•  při strojním ražení, vyuhlování a na-

kládání rubaniny,
•  při překládce a plenění mechanizo-

vané výztuže porubů,
•  při pobytu v prostředí zasaže-

ném výdušným větrním proudem 

po provedené trhací práci, a to 
minimálně po čas čekací doby,

•  při plenění TH výztuže dlouhých 
důlních děl,

•  při likvidaci uhelného prachu 
v důlních dílech (omývání vodou, 
poprašování inertním prachem),

• při čištění pásových dopravníků,
• při strojní přibírce kolejového svršku.
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Extraliga nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů
ČERVENEC 2024

Rubání 

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba     (t) tuny / 

den

odrubaná plo-
cha za den     (m2/ 

den)

rub. výkon 
     (t/hl/sm)

denní
postup     (m) kombajn, výztuž

1. ALPEX_ Miedziński(463202/1) Pielka 20848 878 420.0 25,971 2,15 SL 300, Fazos 15/31

2. Turoň(402206/) Miarka 10237 471 93,0 8,531 0,47 SL 300, Fazos 17/37

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční
ražba     (m) m / d čistý výlom/den

     (m3/den)
čelbový výkon      
(cm/hl/sm) typ zařízení

1. ALPEX_Holek(463222/) Palej 75,00 3,26 82,83 19,18 AM-50/132 C01

2. Noworyta(320241/1) Firla 57,00 3,35 84,16 21,37 AM-50/132 C03

3. ALPEX_Pasik(320221/1) Bajaczyk, Ing. 54,00 3,00 75,90 17,65 AM-50/132 C02

4. Kadlec(54625/1) Firla 46,00 2,56 64,14 12,76 MR 340X-Ex SANDVIK C01

5. ALPEX_Figura(463242/, 463262/) Palej 24,00 1,50 39,60 8,86 AM-50/132 C05

6. Pavlík(400044/) Čáp 7,00 2,33 52,97 20,59 AM-50/132 C04

Přípravy – klasické technologie 
Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční ražba

     (m) m / d čistý
výlom/den     (m3/den)

čelbový 
výkon     (cm/hl/sm) typ zařízení

1. Slíž(400024/) Čáp 74,00 4,11 103,19 24,58 VVH-1U C01, NSU-1E K01

2. Omelka(53621/) Čáp 52,00 2,89 75,11 17,99 VVH-1U K01, NSU-1E C03

3. ALPEX_Staszewski(293240/2P) Bajaczyk, Ing. 39,00 1,95 44,27 11,47 VVH-1U K02, NSU-1E C02

LEDEN – ČERVENEC 2024

Rubání

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba (t) tuny / den odrubaná plocha za den 

(m2/ den)
rub. výkon 
 (t/hl/sm)

denní
postup (m)

1. Turoň Miarka 334393 1825 431.2 29,684 2,17

2. Badura Riedl 163275 1198 387.5 24,683 2,72

3. ALPEX_ Miedziński Pielka 94165 636 217.5 17,497 1,17

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba (m) m / d čistý výlom/den
 (m3/den)

čelbový výkon 
 (cm/hl/sm)

1. ALPEX_Holek Palej 681,00 3,83 96,22 22,50

2. Noworyta Čáp 544,00 4,07 87,56 23,86

3. ALPEX_Pasik Bajaczyk, Ing. 511,00 3,19 80,20 18,84

4. Pavlík Čáp 406,00 3,59 87,98 18,57

5. ALPEX_Figura Palej 368,00 2,39 63,44 13,97

6. Kadlec Firla 218,00 2,48 62,03 14,62

7. ALPEX_Lisowski Weglarz, Ing. 19,00 1,73 39,21 10,14

Přípravy – klasické technologie

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba  (m) m / d čistý
výlom/den (m3/den)

čelbový 
výkon (cm/hl/sm)

1. ALPEX_Staszewski Bajaczyk, Ing. 406,00 2,29 54,32 13,61

2. Slíž Čáp 370,00 2,59 65,68 14,59

3. Omelka Čáp 287,00 2,43 60,66 14,60

4. ALPEX_Lisowski Weglarz, Ing. 152,00 2,08 52,33 12,25

5. Noworyta Čáp 9,00 4,50 112,95 23,36

Údržbář závěsných lokomotiv 
aktivním dobrovolným hasičem
PETROVICE – Nejprve koníček, 
později poslání. Tak hovořil údržbář 
závěsných lokomotiv z důlní dopravy 
na stonavské šachtě Roman Fusek 
o působení ve Sboru dobrovolných 
hasičů (SDH) v domovské obci 
Petrovice-Závada. Za aktivity nejen 
při akcích výjezdové jednotky mimo-
chodem obdržel svého času i uznání 
hejtmana Moravskoslezského kraje!

„Do sboru jsem přišel jako děcko, 
což není na vesnici u hasičů nic 
neobvyklého,“ upřesnil k začátkům. 
V posledních třiceti letech začal pro 
SDH dělat více než jen jako řadový 
hasič: Je velitelem výjezdové jednot-
ky, instruktorem dětí a mládeže, spo-
lupracuje na odborné přípravě členů, 
navrhuje nové posily pro naplnění 
stavu jednotky i vytvoření potřebných 
záloh, podílí se na připravenosti 
mužstva, mobilní požární techniky 
a věcných prostředků, dále odpovídá 
za dodržování předpisů  bezpeč-
nosti práce a udržování svěřené 
i vlastní techniky, s úřadem Petrovic 
u Karviné se podílí na zabezpečování 
dokumentace obce, požárního řádu, 
funkčnosti ohlašoven požárů, údržby 
vodních zdrojů, zpracovává zprávy 
pro zastupitelstvo vesnice i jiné 
orgány, dbá na dodržování stejnokro-
jového předpisu a mnoho dalšího.

A jako zaměstnanec dárcovské 
firmy Nadace OKD samozřejmě 
využil minigrantový program 
Srdcovka. „Letos na výlety mládež-
níků do Beskyd, ten první podnikli 
bez rodičů na Višňovku u Vyšních 
Lhot a na druhý pojedou i s rodiči 
do Hrádku u Jablunkova,“ vysvětlil s  
tím, že mezi děti ve sboru (věnující se 
mimo jiné požárnímu sportu, za který 
mají už vícero pohárů) se zařadil také 
jeho dvanáctiletý syn Dominik.

Výjezdová jednotka z Petrovic-
Závady působí nejen v domovské 
obci, v nedávné době se například 
objevovala i v Českém Těšíně. 
„Pomáhali jsme tam při odstraňování 

následků větrné kalamity, která se 
koncem června přehnala napříč 
městem, řezaly se spadlé stromy. 
A pak posledního července u požáru 
obchodní akademie a základní školy, 
při prvotním zásahu tam kluci zůstali 
od večera do rána,“ přiblížil Fusek. 
Jinak hasiči řeší všechny potřebné 
události v obci a reagují také na po-
žadavky k výjezdům z karvinského 
operačního střediska.

Na šachtu nastoupil Roman Fusek 
po vyučení automechanikem před 
třiceti lety. „Tehdy chtěli v mém oboru 
lidi s praxí po vojně. A já praxi neměl 
a vojna mě čekala. Tak mi táta, který 
pracoval na Dole ČSA jako důlní 
zámečník centrální dopravy, zajistil 
místo. Nejprve na povrchu, protože 
fárat se v té době mohlo až od 21 
let, kde jsem opravoval buldozery 
na skládce. A pak jsem přešel na důl 
taky do provozu dopravy,“ komen-
toval hornickou kariéru. Po útlumu 
ČSA pokračoval na ČSM, kde je opět 
zámečníkem dopravářů.

Lidé z OKD, jak je neznáte
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Pomozte nám tvořit tuto rubriku! Máte zajímavého nebo neobvyklého koníčka, 
dokázali jste něco výjimečného a chcete se o to podělit? Nebo máte tako-
vého parťáka? Napište na barbora.cerna-dvorakova@okd.cz nebo zavolejte 
na 606 774 346.

Roman Fusek (vlevo) na valné hroma-
dě sboru.

U hasičské techniky se synem Dominikem.

Liga bezpečnosti
ČERVENEC 2024 – OCENĚNÍ ZA PROVOZ BEZ ÚRAZŮ

LEDEN–ČERVENEC 2024

kategorie pořadí úsek předák
RUBÁNÍ 1 ALPEX rub Miedziński

PŘÍPRAVY
1 Př Alpex Holek
2 Př Pavlík
3 Př Alpex Pasik

VYBAVOVÁNÍ A LIKVIDACE
1 úsek Bastav
2 úsek VaL 2

OSTATNÍ – skupina A
1 úsek Carbokov -VaL
2 úsek elektro služby

OSTATNÍ – skupina B
1 Dubos-plenění, zmáhání a přib.
2 úsek svislé dopravy ČSM-Jih

kategorie pořadí úsek

OSTATNÍ -  
skupina A

1 Carbokov - VaL

2 úsek elektro služby

3 úsek centrální údržby

4 úsek slaboproud

5 úsek větrání a klimatizace

6 úsek hydrauliky 7

7 úsek degazace a vrtů

8 úsek trhacích prácí

OSTATNÍ -  
skupina B

1 úsek centrální dopravy ČSM-Sever

2 úsek elektro provoz

3 úsek svislé dopravy ČSM-Jih

4 úsek centrální dopravy ČSM-Jih

5 ZBZS

6 Dubos - plenění a zmáhání

kategorie pořadí úsek předák
RUBÁNÍ 1 Alpex rubání Miedziński

PŘÍPRAVY

1 Alpex Holek

2 Alpex Figura

3 Alpex Pasik

4 Alpex Staszewski
5 Alpex Lisowski
6 Př Kadlec
7 Př Omelka
9 Př Pavlík

VYBAVOVÁNÍ 
A LIKVIDACE

1 Úsek Bastav
2 Úsek VaL 2 

  

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná +420 725 756 830

  telefonicky osobně     na webu

www.pracevokd.cz

KOPEJ ZNOVU 
ZA OKD!
Pro kvalifi kované horníky a elektrikáře 

náborový příspěvek 40 000 Kč!
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80 kilogramů trhaviny poslalo k zemi skip na Lazech
ORLOVÁ – Hornickou veřejnost zabole-
lo poslední červencovou sobotu opět 
u srdce, když úderem desáté hodi-
ny dopolední aktivoval střelmistr Jan 
Výmola nálože, které poslaly skip bý-
valého Dolu Lazy k zemi. Změnilo se 
tak panorama této šachty na výpa-
dovce z Orlové na Karvinou, do bu-
doucna tady zůstane jediná těžní věž, 
povalové komínky a „zelená louka“ 
pro investory.

„Za 130 let existence Dolu Lazy se 
zde nakopalo 146 milionů tun kvalit-
ního černého uhlí. Těžba tady skon-
čila před pěti lety a od té doby z are-
álu bývalého dolu zmizela už tře-
tina staveb. Další budou následo-
vat. V areálu nakonec zůstane pouze 
ocelová kozlíková těžní věž jámy čís-
lo 2. Její zachování si vyžádali zá-
stupci Památkového ústavu,“ sdělili 
z odštěpného závodu DARKOV stát-
ního podniku DIAMO. Historie la-
zecké šachty se začala psát v 90. le-
tech 19. století. Její tehdejší název 
byl Neuschacht (česky Nová Jáma). 
V 50. letech komunisté přejmenova-
li důl po československém preziden-
tu Antonínu Zápotockém, název Lazy 
získal až v roce 1991. 

Tři týdny před odstřelem pracov-
níci specializované firmy Swietelsky 
do železobetonové věže skipu navrta-
li zhruba tisícovku děr, kam následně 
umístili trhavinu. „Nálože byly umís-
těny v takzvaném destrukčním řezu, 
bylo jich 1 060. Na odstřel jsme pou-
žili necelých 80 kilogramů trhaviny,“ 
vysvětlil střelmistr Výmola. Na de-
molici věže použili pyrotechnici po-
prvé v Česku elektronicky programo-
vatelné rozbušky. „Jsou řízeny čipem 
uvnitř rozbušky. To zajišťuje přesnost 
zpoždění a také maximální bezpeč-
nost. Rozbuška nemůže být odpále-
na žádným jiným zařízením než na-
ším. Výhodou této metody je, že před 
odstřelem díky čipům víme, že každá 
rozbuška funguje. Systém totiž kont-
roluje každou zvlášť a dává nám zpět-
nou vazbu, že vše funguje tak, jak 
má,“ doplnil Maciej Kosowski za fir-
mu Austin Detonator.

Po demolici skipové věže nastoupi-
li dělníci, kteří materiál roztřídí na re-
cyklovatelný šrot nebo betonový či ci-
helný recyklát. Pak se bude pokračo-
vat v dalších etapách v sanaci a revita-
lizaci celého území, až do konce roku 
2026.

Nový děkan na Karvinsku: 
Chci poznat i tradice havířů
KARVINÁ – Novým děkanem pro deva-
tenáct farností na Karvinsku a zároveň 
duchovním správcem kostela Povýšení 
sv. Kříže v okresním městě se stal Jan 
Szkandera. Předtím sloužil letos třiapa-
desátiletý kněz v Kravařích na Opavsku. 
Chybět nebude ani na pietním aktu po-
řádaném OKD u příležitosti Dne horníků 
ve středu 11. září.

„Jsem sice rodák z nedalekého Třince 
a absolvent gymnázia s polským vyučo-
vacím jazykem v ještě bližším Českém 
Těšíně, ale v Karviné jsem naprostý novic. 
Nikdy jsem v této oblasti ani děkanátu 
nepracoval, proto je pro mě tento region 
neprobádaný. Učím se ho poznávat a také 
poznávat místní společenství a zvyky,“ 
uvedl děkan.

Přiblížil také svou církevní dráhu: 
„Nastoupil jsem na teologickou 
fakultu v Litoměřicích a dokončil 
jsem ji v Olomouci. Na kněze mne 
vysvětil arcibiskup Jan Graubner 
v roce 1994, poté jsem pět let 
působil na Arcibiskupském gymnáziu 
v Kroměříži, pak jsem byl ještě dva 
roky na studiích v Lublinu. Po jejich 
ukončení jsem působil čtyři roky 
v Sudicích na Prajzské a pak čtrnáct let 
v kněžském semináři v Olomouci.

 A naposledy jsem byl dalších pět let 
v Kravařích u Opavy. Sečteno to dělá 
třicet let kněžské služby.“

Za svou výhodu v Karviné označil 
nový děkan fakt, že pochází z Bukovce 
u Jablunkova. „A lidé tady i tam, jak se 
domnívám, podobně myslí i žijí. Stejně 
tak spousta lidí z mého rodiště praco-
vala v dolech a vím, že to byli chlapi 
velmi pracovití a pod zdánlivou tvrdostí, 
kterou práce na šachtě s sebou nesla, 
měli měkké a čestné srdce,“ vysvětlil.

Karvinský děkan už také sloužil několik 
mší za horníky a řadu z nich doprovodil 
na věčnost. „Nyní, když jsem zde, tak se 
těším na spolupráci a bližší seznámení 
s tradicemi, které jsou krásným prostřed-
kem k cíli naší poutě, kterým je Bůh. O tom 
svědčí také heslo horníků: Zdař Bůh!“ 
zakončil.

Karvinský děkanát vznikl z devate-
nácti farností: Albrechtice u Českého 
Těšína, Nový Bohumín, Starý Bohumín, 
Český Těšín, Dětmarovice, Dolní Lutyně, 
Doubrava, Havířov, Havířov-Bludovice, 
Havířov-Prostřední Suchá, Havířov-
Šumbark, Horní Suchá, Karviná, Karviná-
Doly, Louky nad Olší, Orlová, Petrovice 
u Karviné, Petřvald, Rychvald, Stonava 
a Těrlicko.

Výdušná jáma č. 6 a skipová věž

 � vyhloubena v letech 1973 až 1976 
na hloubku 904,7 metru (- 642,4 m),

 � kruhový průměr 7,5 metru,
 � v roce 1981 nad jámou vystavěli be-

tonovou těžní věž vysokou 83 metrů 
o půdorysu 27,4 krát 18,4 metru,

 � vybavena byla těžním zařízením typu 
KOEPE 4K5016 ČKD Slaný,

 � celková hmotnost skipové věže činila 
výpočtově 16 260 tun,

 � od roku 1892 zde bylo vytěženo 
celkem 146 milionů tun uhlí (provoz 
dolu byl ukončen v listopadu 2019), 

 � zásyp na úroveň terénu 0 metru 

ukončen v březnu 2023, spotřebo-
váno bylo celkem 43 750 kubíků 
zásypového materiálu,

 � destrukční řez byl umístěn 0,8 metru 
nad úrovní terénu,

 � použila se celková projektovaná 
nálož v železobetonových stěnách 
a ocelových sloupech – 76 kilogra-
mů trhaviny Austrogel plus 5 metrů 
táhlých kumulativních náloží

 � počet elektronických rozněcovadel 
činil 1 060 kusů.

Poslední chvíle lazecké skipové věže.

Nový děkan se těší na seznámení s hornickými tradicemi.

Skipová věž je již minulostí.
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Společnost ZAM-SERVIS s.r.o. 
děkuje všem zaměstnancům 
společnosti OKD za spolupráci a 
přeje ke Dni horníků mnoho zdraví, 
štěstí a úspěchu.

Rádi bychom Vás informovali, že 
naše společnost je spolehlivým 
dodavatelem fotovoltaických systémů 
na klíč pro firmy i soukromé osoby.

Rádi bychom touto cestou 
popřáli všem povrchovým 
i důlním zaměstnancům 
OKD a.s. a dodavatelských 
fi rem u příležitosti Dne 
horníků. 

Do dalšího hornického roku 
přejeme pevné zdraví, štěstí 
a spokojenost v osobním 
i pracovním životě. 

THIELE GmbH & Co. KG
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Barborka podporuje hornické 
sirotky i jejich rodiny dvacet let

Dokončení ze strany 1
Barborka, jak začali spolku říkat 

lidé s ním spojení, doprovází děti až 
do dospělosti. Pomáhá jak finančně, 
kdy přispívá na nákup školních potřeb 
a počítačové techniky, na letní tábory, 
školy v přírodě, jazykové i sportovní 
kurzy, autoškolu, koleje, ale i na zdra-
votní pomůcky a potřeby jako například 
rovnátka či rehabilitace, tak také zpro-
středkováním společenského kontaktu.

„Prostřednictvím společných setkání 
umožníme dětem a jejich maminkám kon-
takt s rodinami, které postihlo podobné 
neštěstí. Zejména maminky tak mohou 
sdílet své problémy a pocity, ale také si 
popovídat o radostech z dětí,“ vysvětlova-
la Monika Němcová, předsedkyně SSB.

Od svého založení podpořila 
Barborka více než sto dětí a jejich 
maminek částkou 39,4 milionu korun. 
Členy SSB se kromě OKD stali DIAMO, 
ALPEX, POL-ALPEX, Green Gas Drilling, 
Green Gas DPB, RBP, zdravotní pojiš-
ťovna, Carbokov, Sdružení hornických 
odborů, PRISKO, Karvinská hornická 
nemocnice a Ing. Roman Dušička.

Ke štědrým dárcům patří i sami horníci. 
Ti mezi sebou pořádají každoroční sbírku 
„pro Barborku“ při tradiční slavnosti Skok 
přes kůži, kdy se, mimo jiné, vzpomíná 
na kolegy, kteří přišli o život při výkonu 
hornického povolání. Jen v loňském roce 
tak zaměstnanci OKD věnovali na podpo-
ru hornických sirotků 228 tisíc korun.

Jubileum se slavilo 
v Beskydech
Dvacetiny oslavila Barborka právě dal-
ším společným víkendovým pobytem 
v Beskydech, kterého se zúčastnila 
většina současných dětí a maminek. 
Setkání bylo pro všechny příjemné 
a při turistickém výšlapu na Lysou horu 
(nebo u těch méně zdatnějších v okol-
ních lesích), při turnaji v bowlingu, 
v bazénu či jen tak při milém povídání, 
se zapomínalo na starosti běžných 
dnů. „Atmosféra byla skvělá. Plno 
smíchu a pohody. Byly s námi i rodiny, 
které jsou v Barborce celých dvacet let, 
takže se i hodně vzpomínalo na spous-
tu zážitků, které se jim nesmazatelně 
vtiskly do paměti. Všichni, opravdu 
všichni stále opakují svá poděkování 
dárcům a Barborce,“ shrnula společné 
setkání   tajemnice spolku Melánie 
Faranová.

„Já bych zde velice ráda z celého 
srdce a co nejupřímněji a s velkou poko-
rou poděkovala všem  dárcům, členům 
spolku, Nadaci OKD a samozřejmě 
všem z OKD, kteří nejen měli ten skvělý 
nápad Barborku založit, ale i po celé ty 
roky ji podporovali,“ zhodnotila jubilejní 
pobyt předsedkyně SSB Němcová 
a doplnila: „Jsem moc ráda, že mohu 
svým malým dílem pomáhat i já, ale 
před všemi těmi laskavými lidmi, kteří 
nezištně dětem pomáhají, hluboce 
smekám.“

Vojta Čierný jako malý bubeník s mámou 
Marcelou ...
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… a dnes s mámou coby dospělý na ví-
kendovém pobytu.

OSTRAVA

Metal!!!
Všeříkající název, navíc doplněný třemi vy-
křičníky coby symbolem městského loga, 
má festival na Slezskoostravském hradě, 
jehož pátý ročník připadá na poslední 
prázdninovou sobotu 31. srpna. A půjde 
o pořádně tvrdou záležitost, kdy organizá-
toři připravili zajímavou sestavu složenou 
s vyhlášených i celkem nových jmen. Akce 
začíná v poledne a představí se na ní čeští 
Disfigured Corpse, Fleshless, Syridas, 
Inception of Fall a Gutalax (jediný koncert 
v Ostravě pro letošní rok), dále švédští 
Gluttony, američtí Malevolent Creation, 
brazilští Krisiun (jediný festivalový koncert 
v Česku pro letošní rok) a švédští Marduk.

Barrák
Slušně našlapaný zářijový program avizuje 
vyhlášený ostravský klub Barrák na nové 
adrese Fügnerova 595/1 v Přívoze! 
Milovníci trampské hudby bezesporu oce-
ní v neděli 1. září koncert kapely Poutníci, 
kteří svůj aktuální pořad nazývají „Přes 50 
let v country“ a představují na něm novin-
ky i již zlidovělé skladby, vystoupení uzavře 
letní venkovní scénu, začíná od 18 hodin. 
Pankáčům se vším všudy bude patřit pá-
tek 6., kdy sem dorazí britští The Exploited 
a američtí Total Chaos. Vše vypukne v 19 
hodin s hostem v podobě skupiny N.V.Ú. 
Metal dostane prostor v neděli 22., a to 
s významnými britskými představiteli jeho 
„britské nové vlny“, kapelou Satan, ta jede 
evropské turné s americkými heavymeta-
listy Haunt a HellFire a ostravský koncert 
začínající v 19 hodin bude její jediný 
letošní v tuzemsku. Čtvrtek 26. by si měli 
v kalendáři výrazně zatrhnout fandové 
českého kultovního Pražského výběru, 
protože v Barráku od 20 hodin zahraje 
v původní sestavě s Michaelem Kocábem, 
Michalem Pavlíčkem, Vilémem Čokem, 
Klaudiem Kryšpínem, Jiřím Hrubešem a již 
stálým hostem DJ Roxtarem. A v pátek 27. 
bude v klubu cítit duch devadesátých let – 
američtí Dog Eat Dog uvedou od 19 hodin 
nestárnoucí album All Boro Kings s mixem 
hardcoru, rapu a funky.

Ostrava City Marathon
Zdaleka nejen vytrvalcům na 42,2 kilo-
metru je určen běžecký festival, kterému 
bude patřit v neděli 8. září centrum 
moravskoslezské metropole. Poběží se 
totiž i desítka, půlmaraton (21,1 kilome-
tru), minimaraton (především pro rodiče 
s dětmi) na charitu  či velmi oblíbené 
štafety (lze předpokládat účast zástupců 
OKD, kteří se tady přestavili již několikrát). 
Zázemí a starty budou od ranních hodin 
na Masarykově náměstí.

KARVINÁ

Filmové Nokturno
Open-air účinkování již světoznámého 
symfonického dechového orchestru 
Májovák proběhne v pátek 30. srpna 
od 20 hodin na Masarykově náměstí. 
Soubor založený v roce 1908 původ-
ně jako havířská kapela a dodnes se 
hlásící ke svému hornickému odkazu bude 
tečkou letošního Karvinského hudebního 
léta podpořeného i Nadací OKD. Májovák 
slibuje atraktivní program sestávající z in-
terpretací skladeb známých z velkofilmů 
na stříbrném plátně – počínaje Sedmi 
statečnými, Jamesem Bondem a Star 
Wars a konče Harrym Potterem, Pánem 
prstenů či Třemi oříšky pro Popelku. Vstup 
je zdarma, v případě deště se celá akce 
přesouvá do velkého sálu městského 
kulturního domu.

Hornický den
Kroužek krojovaných horníků Gabriela zve 
na neděli 8. září od 10 hodin do areálu bý-
valého Dolu Barbora, kde bude program ko-
mentovaných prohlídek, přednášek ohledně 
zaniklé Karvinné, ale i o zajateckých a pra-
covních táborech na Karvinsku v období 2. 
světové války a samozřejmě také obsáhne 
prezentaci pořádajícího havířského spolku. 
Program akce: 10:00 - 12:00 – Od Barbory 
k Mexiku a zpět. Komentovaná prohlídka 
Kroužku krojovaných horníků Gabriela 
a spolku Olza Pro. V 10:15, 12:15, 13:15 
a 15:15 – komentované prohlídky areálu 
dolu Barbora. Délka prohlídky cca 30 min. 
13:00 - 14:00 – přednáška Marka Trojaka 
ze Státního okresního archívu Karviná: 
Mapový portál KARVINSKO ve stopách 

času. 14:30 - 15:30 – přednáška Martina 
Krůla, historika Muzea Těšínska: Zajatecké 
a pracovní tábory na Karvinsku v době 
2. světové války. 16:00 - 17:00 – přednáška 
Michala Zezuly, ředitele územního odbor-
ného pracoviště NPÚ v Ostravě: Zaniklá 
Karviná jako předmět archeologického 
výzkumu. Doprovodný program, 10:00 
- 16:00: stánek a prezentace Kroužku 
krojovaných horníků Gabriela, z. s. U všech 
akcí je vstupné dobrovolné.

Akustika
Iniciativa Dokořán opět za podpory 
Nadace OKD zve na další – letos již pátý 
– hudební večer s akustickými nástroji 
a příjemným posezením u ohně pod zapa-
dajícím sluncem. Koná se v pátek 20. září 
od 19 hodin  samozřejmě na Lodičkách 
v Parku B. Němcové a organizátoři vzkazu-
jí, že zazní známé české táborové písničky 
i zahraniční hity (texty písniček a akordy 
budou promítány na plátno, takže se 
může přidat každý). Zájemci by si neměli 
zapomenout dobrou náladu, něco teplého 
na večer a špekáčky na opékání.

HORNÍ SUCHÁ

Den obce
Stadion místního SK se stane v sobotu 
31. srpna dějištěm dalšího obecního 
svátku, na který přispěla také Nadace 
OKD. Začíná hodinu po poledni, vstup je 
zdarma, návštěvníci se mohou těšit mj. 
na Mix Orchestra, Joker Band Ivana Muchy, 
Maxim Turbulenc, Queenmanii, Zdeňka 
Izera, Veronu a Michala Hrůzu s kapelou 
Hrůzy. A pozor, kdo chce vyhrát pět tisíc ko-
run nebo se jen pobavit, může se přihlásit 
do soutěže „Poslední havíř a havířka“!

MOŠNOV

Dny NATO
Na sobotu 21. a neděli 22. září je napláno-
ván termín velké bezpečnostní a vojenské 
přehlídky na Letišti Leoše Janáčka. Dny 
NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR 
slibují opět akční  podívanou. Letošním 
partnerským státem je Německo, jeho 
obranné a bezpečnostní síly se chystají 
na mošnovském letišti představit opravdu 
ve velkém stylu.

Kalendárium akcí 
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PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná

+420 725 756 830
+48 694 629 890

  telefonicky osobně     na webu
www.pracevokd.cz
www.rekrutacjaokd.pl

ODMĚNA TI BUDE VYPLACENA V ČÁSTCE

PŘIVEĎ NOVÉHO 
KOLEGU NA DŮLNÍ 
DĚLNICKOU POZICI
A ZÍSKEJ ODMĚNU 
40 000 Kč!

*  Čerpání dovolené se započítává do odpracované doby.

5 000 Kč PO MĚSÍCI, 
POKUD KOLEGA:

 je stále v pracovním 
poměru,
 neměl absenci,
 není ve stavu ukončení 

pracovního poměru 
ve zkušební době.

35 000 Kč PO 4 MĚSÍCÍCH,
POKUD KOLEGA:

 odpracuje minimálně 
85 % povinných dnů*,
 je stále v pracovním 

poměru,
 neměl absenci,
 není ve výpovědní době.


	_Hlk174438254_kopie_1_kopie_1

